

BASES

Este periódico se publica todos los días, menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: en la calle de Beato Diego de Cádiz, n.º 6. Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre 4.500
Número del día 10 céntimos
Anuncios 4. prop. m. dicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Ilustre huésped

Desde ayer se encuentra en esta capital el respetable é ilustre patricio, excelentísimo Sr. Marqués de Comillas.

Su estancia entre nosotros, como siempre, ha de redundar en beneficio de Cádiz, cuyo engrandecimiento y prosperidad, son uno de los principales objetivos que lo animan.

El Sr. Marqués de Comillas, viene acompañado de su distinguida y caritativa esposa.

Permanecerán aquí unos diez días aproximadamente, regresando á Barcelona de nuevo, en el hermoso trasatlántico de la poderosa Empresa de que es digno presidente. «Reina Victoria Eugenia».

Los Sres. Marqueses de Comillas, recibieron durante todo el día de ayer numerosas visitas, á bordo del espléndido vapor «Alfonso XII», de personas que iban á darles la bienvenida.

Nosotros nos adherimos á estas manifestaciones de simpatía y respeto que han recibido los insignes próceres, deseándoles que su residencia en ésta, les sea grata.

Revolución y evolución

Hemos hablado en términos generales del carácter esencial, bajo su punto de vista más amplio, que ofrecen estas dos palabras.

Hay quien detesta de la evolución y entiende que lo único práctico que pueden conseguir los pueblos, las sociedades ó los individuos, ha de ser por medio de la revolución.

Llevando al sentido vulgarísimo estas dos palabras, diremos que obtenerse algo por medio de la evolución ó de la revolución, es lo mismo que si dijéramos por las buenas ó por las malas.

El mundo físico progresa por medio de los dos sistemas: los cataclismos geológicos que ha sufrido el planeta que habitamos, han sido revoluciones; como evoluciones son los otros cambios también trascendentales que ha experimentado la tierra, transformando razas y especies.

La revolución sin la evolución no puede existir: es necesario la unión de los dos elementos para que se obtenga un resultado provechoso.

Aplicando esta teoría á la parte material, tenemos que si en un día determinado hace un pueblo una revolución, si los individuos que lo forman por medio de las leyes de la evolución no se han hecho cultos, civilizados y conseguido ilustración, la revolución no habrá hecho beneficio alguno; la revolución será un desencadenamiento de pasiones, que hundirá más y más al pueblo que apele á tan violento recurso.

En cambio, los pueblos que evolucionan, cambian sus costumbres, se civilizan, se educan, se ilustran, ellos insensiblemente van haciendo una revolución, y cuando menos lo piensan, se encuentran que han obtenido todo cuanto antes pudieron esperar por medio de violencias, pero teniendo un carácter duradero y firme, que es lo que debe anhelarse.

Las revoluciones sangrientas aniquilan á los pueblos: las revoluciones que, en cambio, hacen los sistemas de evolución, engrandecen y tienen carácter permanente.

El trabajo en Cuba

La Legación de Cuba, ha onviado la siguiente nota:

«El Consejo Superior de Emigración se ha servido publicar una nota referente á la situación de los trabajadores que emigran á Cuba, que no responde á una escrupulosa realidad, pues parte exclusivamente de datos de algún periódico de la Habana, cuya opinión, por estimable que sea, no debe tomarse como axioma definitivo.

La verdad acerca del estado del obrero en Cuba es muy distinta.

Cuantos trabajadores llegan á la República encuentran trabajo, especialmente en el periodo de la zafra, durante el que, por el contrario, existe escasez de brazos para las faenas del campo, siendo así que el Gobierno cubano ha facilitado el viaje á 6.000 trabajadores que estaban contratados en Panamá, no explicándose esa medida si no hubiera una verdadera necesidad de brazos.

Por otra parte, los jornales que se ganan en Cuba alcanzan los más altos precios, y existe una Oficina de inmigración, colonización y trabajo en la Habana, que atiende con gran solicitud al emigrante desde su llegada.

Recientemente, el señor secretario de Agricultura de la República ha recordado el cumplimiento más estricto de las disposiciones vigentes que garantizan los intereses del obrero para que no sean en ningún caso objeto de explotación.

Las importantes Asociaciones de la colonia española velan incesantemente, lo mismo que las esferas oficiales, por la protección de los trabajadores.

Por último, importa también hacer notar que lo que se publica ahora, tomando de algún periódico de la Habana, es la reproducción de un antiguo «recorte» que había sido ya rectificado desde el mes de Noviembre del año anterior por varios cónsules de Cuba en España.

Por Telégrafo

Madrid, 6 (varias horas.)

Política y políticos

La instrucción primaria en Marruecos

El catedrático D. Julián Rivera, enviado por nuestro Gobierno, para estudiar la organización de la instrucción pública en la zona española en Marruecos, ha regresado á Tánger, procedente de Tetuán, después de haber cumplido la misión que se le encomendó.

Consejo Superior de Emigración
En el Ministerio de la Gobernación, reunióse esta tarde el Consejo Superior de Emigración.

El Sr. Dato
El presidente del Consejo de ministros despachará diariamente con S. M. el Rey, durante la permanencia del Monarca en Sevilla.

Antes conferenciará el Sr. Dato el ministro de la Gobernación, para poder informar á D. Alfonso diariamente de cuanto ocurra en España.

El ministro de Estado
Tampoco hoy, ha concurrido á su despacho el señor marqués de Lema por continuar enfermo.

Conferencia
A última hora de la tarde conferenció

el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, con el presidente del Consejo Sr. Dato.

Este almorzó en el Alcázar, invitado por S. M. la Reina.

El Sr. Dato fué cumplimentado por las autoridades sevillanas.

Enfermo
Se encuentra enfermo el señor don Pablo Iglesias.

Nuevo Gobierno del Perú
Según telegramas de nuestro ministro en Lima, el Gobierno de aquel país ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia y Guerra, el señor Benavides;

Estado, Sr. Manzanillo.

Gobernación, Sr. Orozco;

Justicia, Sr. Gran.

Hacienda, Sr. Valtá.

Fomento, Bozo.

Combinación de Gobernadores
Se asegura que coincidiendo con la publicación del Decreto de convocatoria de Cortes, se publicará también una pequeña combinación de Gobernadores.

Sesión municipal
La sesión municipal celebrada hoy, ha sido bastante alterada.

Después de ruda oposición de los republicanos, aprobóse el nombramiento de don Ricardo Fuente, director de «El Radical», para Archivero bibliotecario de la Corporación.

Varias noticias

S. M. el Rey á Sevilla

A las cuatro de la tarde regresó Su Majestad á Sevilla, satisfechísimo de la excursión al coto de Doña Ana.

Coroneles honorarios

Han sido nombrados coroneles honorarios de los regimientos expedicionarios de infantería de Marina, D. Pedro Caravaca del primero, y del segundo D. Carlos Valcárcel.

Mitín maurista

H marchado á Barcelona á tomar parte en el mitín maurista que ha de celebrarse en dicha capital el Sr. Ossorio y Gallardo.

Huelga

En Crivellente se han declarado en huelga los alpargateros.

Descarrilamiento

De Vitoria telegrafian que entre las estaciones de Puebla Naganzon y Maorano ha descarrilado el tren mixto.

Hicieronse astillas cinco vagones, resultando muerto el guardafrenó.

Los pasajeros resultaron ilesos.

Inmediatamente ha salido para el lugar del suceso un tren de socorro.

Los marinos mercantes

De Bilbao dicen que la Sociedad de Marinos Mercantes ha enviado á los principales puertos de Europa, delegados provistos de sus correspondientes credenciales para preparar la huelga anunciada para el día 14 del actual.

Hasta ahora la huelga amenaza á dieciocho compañías, que tienen un total de ochenta y nueve barcos, con trescientas mil toneladas.

Se han adherido, que se sepa, los marinos de Barcelona y Huelva.

El gobernador de Bilbao ha telegrafiado al ministro que la dicha Asociación ha presentado un escrito anunciándole la huelga, basado en que no pueden consentir que los sueldos que perciben los marinos del norte sean inferiores á los que disfrutaban los marinos de levante.

Acción criminal

El gobernador de Sevilla ha telegrafiado que en la línea férrea de Mérida encontráronse varios obstáculos para hacer descarrilar el tren.

Reunión aplazada

Ha quedado aplazada hasta después de la publicación de la convocatoria de Cortes, la reunión de los comités liberales.

Lo de Riotinto

Esta noche han celebrado extensa conferencia los Sres. Sánchez Guerra y Azcarate, para resolver algunos puntos que quedaron pendientes con referencia al conflicto de Riotinto.

Del extranjero

De Lisboa

Dicon de Portugal que se persiste en la creencia que Machado se presentará al Parlamento y someterá á la aprobación de éste el proyecto de amnistía.

Las Cámaras se muestran propicias á concederlo pero confirmando el destierro de los je-es de movimientos políticos.

De Méjico

En Puerto Prietze han desembarcado las marinerías de los buques franceses é ingleses surtos en aquel puerto.

Inmediatamente se pondrán de acuerdo con los americanos y alemanes, al objeto de defender las vidas y haciendas de los extranjeros.

Oficial detenido

De Trento dicen que ha sido detenido en la frontera austriaca un oficial de Ejército italiano acusado de espionaje.

NOTICIAS DE LA TARDE DE AYER

LOCALES

Los exploradores

Mañana, Domingo 8, á las doce en punto de la misma, se encontrarán en la Plaza de Mina frente al domicilio social de la Institución, los instructores, sub-instructores y exploradores, para verificar una excursión á S. Fernando con motivo de la fiesta del Arbol en dicha ciudad.

El uniforme para esta excursión es completo y los gastos de tren y merienda son por cuenta de la «Sociedad de Amigos del Arbol».

De Orden del Comité Ejecutivo.—El Jefe de Exploradores, R. Fernández Llebrez.

El Pantano de Guadalcaçin

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 28 del presente mes para la subasta de la construcción de las obras de los canales del Pantano de Guadalcaçin, (sección comprendida entre el sifón del Drago y la Vega de Caviches, presupuestada en 75.579 pesetas 67 céntimos).

En este Gobierno civil se admitirán pliegos de proposiciones hasta las 13 horas del próximo día 23.

Defunción

Ha fallecido en el Manicomio provincial el albergado Antonio Bocanegra Ramírez, de 46 años de edad, natural de Olvera.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Ciudad de Cádiz» salió el miércoles 4 de Fernando Poo para Dakar.

El «León XIII» salió el jueves 5 de Lisboa para Cádiz.

El «Atlante»

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas salió ayer el vapor «Atlante». Conduce muchos pasajeros é importante carga.

El «Infanta Isabel»

De Barcelona llegó ayer el hermoso trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Para Cádiz ha traído el siguiente pasaje:

Excmo. Sr. Marqués de Comillas y señora, D. Angel Lozada, D. Rafael P. de Bacardi, D. Justo Ruiz Luna, D. Juan Martínez, D. Juan Monturiol, D.ª Teresa Barba, D.ª Isabel Gil Bredma, D. Eusebio Güell, D.ª María Echambey, D.ª Teodora Urrieta, D. José Codina, D.ª Asunción Llobet, D.ª Concha Codina, don Emilio Giovanini, D.ª Angeles Pérez y D. Carlos Riezer.

De Málaga: D. Andrés Calcagno, don Fernando Tallon, D. Ramón y D.ª Consuelo Colaque y D. Romualdo Martínez.

Conduce en tránsito 288 pasajeros.

De contribuciones

Han presentado sus dimisiones los recaudadores y agentes siguientes:

De la zona de Grazalema, D. Miguel Blanco Olmedo.

De la de Chiclana, D. Ignacio Zazurca González.

De la de Sanlúcar, D. Sebastián Delgado.

Han sido nombrados los que á continuación se expresan:

Para la zona de Chiclana, D. José Naranjo Llinaris.

Para la de Sanlúcar, D. José Moreno Plaza.

Para la segunda zona de Medina Sidonia (Alcalá de los Gazules), D. Francisco Nucho Dolarea.

Ocurriencias locales

A las 9, por los guardias municipales José Llanos y Manuel Marín, fué detenido en el Depósito Municipal á disposición del Ilmo. Sr. Alcalde, Francisco Cruz, el cual transitaba por la calle Columela montado en un caballo sin gobierno para su dirección, cayéndose el animal, y requerido por los guardias el referido Cruz para que lo llevara del diestro, los desobedeció, contestando en formas groseras.

A las 17 y 30 por los guardias municipales Juan López y Aurelio Rollano, fué en la Inspección de Vigilancia José Nuño Vargas, que en estado de embriaguez promovió un escándalo en la plaza de Fragela, insultando y amenazando á dichos guardias.

E. P. D

Anteanoche agravóse en la enfermedad que padecía, el virtuoso sacerdote, catedrático del Seminario Conciliar, D. José de Rivas Mourelle.

A petición del enfermo le fueron administrado los Santos Sacramentos.

En el domicilio de éste, estuvo ayer por la mañana el Excmo. é Ilmo. Prelado, al que acompañaba su secretario, canónigo, D. José Canals.

Anoche aumentóse la gravedad del enfermo, de tal manera, que apesar de los esfuerzos hechos por los médicos, tuvo un fatal desenlace, falleciendo confortado con los auxilios de la Religión.

Descanse en paz y reciba la familia doliente la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Alcalde

El nuevo alcalde de El Bosque, don Francisco Marín, participa al señor Gobernador civil haberse posesionado de dicho cargo, para el que fué elegido por dicha corporación en sesión del día primero del pasado Enero.

Para curar un resfriado en un día, tómese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero, si no le cura. La firma de E. W. GROVE hallase en cada cajita.

El Obispo del Plata en Chiclana

En el hermoso auto del Sr. Uthoff, puesto galantemente á disposición del ilustre Prelado argentino, salió este ayer mañana, acompañado por el Sr. Comandante de Marina de Cádiz, el Sr. Picardo (hijo), en representación de su señor padre, Cónsul de aquella República; el presbítero, D. Fernando Salado y el Director de la Revista «Cádiz», Sr. Prada.

Era objeto del viaje que S. I. conociera la riqueza de la campiña Chiclanera y sus monumentos y curiosidades, y en ménos de una hora el magnífico carruaje transportó á los expedicionarios á Chiclana.

En el ventorro «Del Alamo» esperaban á S. I., D. Juan F. Caro, alcalde de la población; el Sr. Duarte, concejal de San Fernando; el presbítero, Sr. Fernández Caro, delegado del Arcipreste; un hermano del Sr. Salado y el redactor de «La Correspondencia de San Fernando», Sr. Quintana, quienes siguieron en coches al automóvil, después de besar el anillo de S. I. y arribaron á Chiclana, cerca de las diez.

El pueblo en masa se había congregado en las calles, tributando un entusiasta recibimiento al Prelado; las campanas volteaban y la multitud corría tras los carruajes que se dirigieron á la Iglesia parroquial, donde á los acordes de la Marcha Real fué recibido el Sr. Obispo, que después de orar breves instantes, volvió á ocupar su carruaje.

De allí fueron los expedicionarios á Fuente Amarga, el establecimiento balneario, siendo recibidos por el Médico Director, D. Mariano Salvador; elogiando S. I. la admirable disposición de los locales y la potencialidad médica de las aguas.

En el Casino fueron después obsequiados con un exquisito «lunc», dedicando el P. Salado bellas frases de gratitud en nombre de Chiclana al Sr. Obispo, y contestándole éste en términos elocuentísimos, siendo su oración un hermoso canto á las patrias española y argentina.

Ambos fueron aclamados y se repitieron vivas entusiastas á las dos naciones.

Los expedicionarios al regresar á Cádiz visitaron al Prelado diocesano, y altamente satisfecho S. I. Monseñor Ferrero, embarcó en el «Infanta Isabel» llevándose para su patria un grato recuerdo de su estancia en Cádiz.

Los cuervos mensajeros

Una Sociedad alemana de avicultura ha hecho un experimento muy curioso:

Algunas observaciones y ciertos tanteos previos sugirieron á los asociados la idea de reemplazar por cuervos las tradicionales palomas mensajeras, juzgando que podría ser ventajosa la sustitución, teniendo en cuenta que los cuervos están menos expuestos que las palomas á ser víctimas de las aves de rapiña y aun de los cazadores.

Los primeros ensayos, hechos en debida forma durante el verano y principios de otoño del año último, dieron, según parece, excelentes resultados.

Los cuervos criados y alimentados en pajarreras apropiadas, trasladados á localidades lejanas y puestos en libertad, volvían con regularidad á sus domicilios, aun cuando la rapidez de su vuelo no fuera tanta como la de las palomas.

El servicio que así se estableció funcionó perfectamente mientras duró el buen tiempo; pero en cuanto empezaron á presentarse las brumas del otoño comenzó á notarse que los cuervos se retrataban en unos casos, y dejaban de toroar en otros.

Montóse entonces un servicio de vigilancia, mediante el cual se han puesto en claro hechos muy interesantes.

Pudo apreciarse, por ejemplo, que cuervos silvestres asaltaban á los cuervos mensajeros y hacían todo lo posible

por atraerlos; y si la «persuasión» por los revuelos y graznidos insinuantes no producía el efecto apetecido, los rodeaban y se los llevaban por fuerza á lo más intrincado de los bosques, de donde algunos cuervos mensajeros lograban escapar, pero otros desaparecían para siempre.

Notas municipales

El señor alcalde de Sanlúcar, participa autorizado expediciones de explosivos á nombre de los Sres. Orbea y Compañía y D. Joaquín Arcusa.

El señor gobernador civil, comunica autorizó el traslado de los restos mortales de D. Manuel Lucio Villegas, desde el Cementerio de San Fernando al de esta capital.

D. José Agudo Sánchez, pide se le admita á oposiciones de médicos municipales.

Luis Baena Pacheco, pide se informe de su conducta.

Al excelentísimo señor obispo se le comunica se ordena la asistencia de la guardia municipal el próximo día 8, á la solemne publicación de la Santa Bula.

Al señor encargado de Negocios de la República de Panamá en España se le dan las gracias por la donación de un retrato de un diputado doceañista para el Museo Iconográfico.

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

SAIZ de CARLOS

(Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleto á quien lo pida.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 7. San Ricardo, Rey y S. Romualdo ab.

SANTO DEL DIA 8. San Juan de Mata, Cf. y fd.

Tipografía, LA GADITANA, Cobos, 19

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del

Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.



Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acnés, sarpullidos, purigos, rojeceas, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezones, llagas varicosas, y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería, de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián.

DEPOSITARIO EN CADIZ.—Resstituto Matute, Plaza Isabel II, 2.